

开平市委常委会会议召开 因地制宜培育发展新质生产力

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开轩)4月2日,开平市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记来粤考察并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时的重要讲话精神,关于安全生产的重要论述精神,关于审计工作的重要指示批示精神,贯彻落实省委常委会精神和江门市常委会会议精神,审议开平市2024年度审计项目计划,研究贯彻实施意见。开平市委书记余中华主持会议。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,进一步解放思想、奋发进取,奋力再造一个现代化新开平。立足资源禀赋、区位优势,因地制宜培育发展新质生产力,加快建设现代化产业体系。扎实推进新型工业化,推动传统优势产业转型升级。做大做强战略性新兴产业,谋划发展未来产业。纵深推进粤港澳大湾区建设,扎实做好“三农”工作。认真贯彻落实党中央和省、市委关于为基层减负的部署要求,坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部把更多时间和精力放在推动发展、服务群众上。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于

燃气安全的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,切实维护群众生命财产安全和社会大局稳定。深化燃气安全专项整治,加强燃气安全宣传教育。全力做好森林防火工作,引导群众移风易俗、文明祭祀。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,深入排查相关行业领域重大风险隐患。严格落实党政同责、一岗双责,深入基层一线开展督导检查。进一步压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,守护群众生命财产安全。

要深入学习领会习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神,把牢审计工作正确方向。牢牢把握做好新时代

新征程审计工作的总要求,高质量完成好今年各项审计任务。聚焦关键重点,以高水平审计监督保障高质量发展。提高审计项目的针对性和实效性,加强审计项目管理,落实监督责任。发挥好内部审计作用,加强对权力运行的全过程监督。加强审计信息化建设,提高工作效率,减少信息壁垒。加强协同联动,不断提升审计监督质效。加强对重大工作的统筹谋划,落实落细开平市委审计委员会各项工作安排。加强审计监督与纪检监察监督、巡察监督的贯通协同,形成监督合力。加强审计机关队伍建设,锻造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

新征程审计工作的总要求,高质量完成好今年各项审计任务。聚焦关键重点,以高水平审计监督保障高质量发展。提高审计项目的针对性和实效性,加强审计项目管理,落实监督责任。发挥好内部审计作用,加强对权力运行的全过程监督。加强审计信息化建设,提高工作效率,减少信息壁垒。加强协同联动,不断提升审计监督质效。加强对重大工作的统筹谋划,落实落细开平市委审计委员会各项工作安排。加强审计监督与纪检监察监督、巡察监督的贯通协同,形成监督合力。加强审计机关队伍建设,锻造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

新征程审计工作的总要求,高质量完成好今年各项审计任务。聚焦关键重点,以高水平审计监督保障高质量发展。提高审计项目的针对性和实效性,加强审计项目管理,落实监督责任。发挥好内部审计作用,加强对权力运行的全过程监督。加强审计信息化建设,提高工作效率,减少信息壁垒。加强协同联动,不断提升审计监督质效。加强对重大工作的统筹谋划,落实落细开平市委审计委员会各项工作安排。加强审计监督与纪检监察监督、巡察监督的贯通协同,形成监督合力。加强审计机关队伍建设,锻造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

新征程审计工作的总要求,高质量完成好今年各项审计任务。聚焦关键重点,以高水平审计监督保障高质量发展。提高审计项目的针对性和实效性,加强审计项目管理,落实监督责任。发挥好内部审计作用,加强对权力运行的全过程监督。加强审计信息化建设,提高工作效率,减少信息壁垒。加强协同联动,不断提升审计监督质效。加强对重大工作的统筹谋划,落实落细开平市委审计委员会各项工作安排。加强审计监督与纪检监察监督、巡察监督的贯通协同,形成监督合力。加强审计机关队伍建设,锻造忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

开平举行清明祭英烈活动 传承革命精神 凝聚奋进力量

江门日报讯(记者/李淑珩)春风轻拂,清明寄哀思。4月4日上午,开平市“传承红色基因,赓续红色血脉”清明祭英烈活动在周文雍陈铁军烈士陵园举行,缅怀革命烈士不朽功绩,传承和弘扬革命烈士崇高精神,凝聚奋进力量。开平市委书记余中华,市领导伍德斌、张伟业,市退役军人事务局、百合镇干部代表等约35人参加活动。

周文雍陈铁军烈士陵园,青山环抱、松柏苍翠,烈士纪念碑巍然矗立、庄严肃穆。当天上午9时许,在庄严的国歌声中,全体人员整齐列队在烈士纪念碑前默哀。默哀毕,礼兵迈着铿锵有力的步伐,抬起饱含无限敬意的花圈,缓缓走向烈士纪念碑,将花圈摆放在纪念碑前。余中华缓步走向纪念碑,在花篮前驻足凝视,并仔细整理挽联。随后,全体人员一起面向烈士纪念碑行鞠躬礼,并绕碑瞻

仰,敬献鲜花,表达无尽追思与崇高敬意。

活动中,全体人员还一同前往开平市英烈园,深切缅怀285名开平籍革命烈士。余中华希望开平市退役军人事务局和周文雍陈铁军烈士陵园管理处进一步做好烈士纪念设施的管护工作,提升烈士纪念设施的宣教功能。

活动结束后,余中华一行前往周文雍故居参观,通过文物、历史资料、文献陈列等了解周文雍烈士风云激荡的人生历程和坚贞不屈、勇于斗争、视死如归的英雄气概。此外,余中华关切询问了解百合镇乡村建设成效及当地群众生活情况,充分肯定百合镇在乡村建设方面取得的成效,并表示要用好周文雍陈铁军烈士陵园、周文雍故居等本土红色资源,深入挖掘红色文化内涵,创新宣传方式,拓宽宣传渠道,讲好、讲活红色故事。

开平加快补齐城镇污水收集处理设施短板 推动水环境质量持续提升

江门日报讯(记者/敖转优)4月3日下午,开平市委副书记、市长陈小曼率队检查督导水环境治理及交通安全工作。她强调,要加大力度推进水环境治理工作,加快完善城镇污水收集处理设施,提升水环境质量。同时,要加强道路交通安全管理,开展安全隐患整治行动,确保群众出行安全。

当天下午,陈小曼一行先后来到月山镇工业污水处理厂、沙塘墟丽洞水清湖塘水质监测断面、苍城镇南南桥等地,详细了解流域沿线乡镇水环境治理工作情况。陈小曼要求,要统筹谋划管网整改提升项目,加快补齐城镇污水收集处理

设施短板,实现水环境质量持续提升;要追根溯源、精准施策,科学制定治理措施,切实改善流域水环境质量。

陈小曼一行还来到苍城镇省道S274沿线支路口,实地检查督导道路交通安全工作。她强调,开平市各部门要以高度的责任感全力抓好道路交通安全管理工作,坚决守护人民群众生命财产安全;要持续开展安全隐患集中整治,抓紧研究落实整改措施,不断完善农村道路基础设施,确保群众出行安全;要加强交通安全宣传引导,切实提高群众交通安全意识,全力打造安全畅通、文明有序的交通环境。

统战大课堂开讲 讲好多党合作故事

江门日报讯(记者/敖转优)4月2日下午,开平市统战大课堂开讲,邀请民盟开平市委办公室主任周万球作盟史专题授课。开平市委统战部、开平市工商联、开平市侨联、各民主党派等统战系统干部参加学习。

统战大课堂上,周万球以“回顾历史,展望未来,为建设社会主义强国而奋斗”为主题,深入讲述了民盟成立初心,同中国共产党肝胆相照、荣辱与共的合作历程,生动讲解了民盟与中国共产党的合作过程中涌现出的重要人物和重大事件。通过大量珍贵的史料,结合自身学习成长、工作实践,周万球为大家解读了民盟的历史,以及开平民盟的特色、重要人物和工作思路等方面情况。

参加活动人员纷纷表示,统战大课堂史料翔实、内容丰富,获益良多,通过参加此次学习,进一步加深了对多党合作制度和民主党派发展历史的认识。

开平召开党政主要负责人专题述法评议会 强化结果运用 增强述法实效

江门日报讯(记者/刘嘉猷)4月8日,开平市召开2023年度党政主要负责人专题述法评议会。评议会采取“述法+点评+评分”的形式进行,金鸡镇、开平市委编办、开平市住房和城乡建设局、开平市统计局4个单位的党政主要负责人依次进行现场述法,并分别接受人大代表、政协委员、开平市委全面依法治市委员会成员单位负责人、律师代表等组成的评议团的现场评议。

会议强调,各级党政主要负责人要聚焦关键环节,充分发挥述法评议“杠杆”作用。根据《江门市开展法治

建设“述、评、督、考、责”联动机制先行试点实施方案》要求,不断健全完善开平法治建设评议、督察、考核、问责机制,进一步丰富述法形式,提升述法质量,强化结果运用,增强述法实效。

据悉,自2019年以来,开平市紧紧围绕上级关于党政主要负责人述法工作要求,抓落实、有序推进,县、镇两级党政主要负责人书面述法人数累计581人,会议述法人数累计17人,实现党政主要负责人应述尽述,充分彰显了“关键少数”在推进全面依法治市工作中的率先垂范作用。

开平部署共青团重点工作 推进校地共建 服务乡村振兴

江门日报讯(记者/刘嘉猷)4月3日,共青团开平市第十六届委员会第三次全体(扩大)会议召开,回顾总结2023年共青团工作,谋划部署2024年重点工作。

会议指出,2024年是开平市的“改革攻坚年”,全市正迈开“争当试点、争创示范”的发展步伐,聚焦重点领域和关键环节持续攻坚。开平全市各级团组织要做到勇担当、聚合力、抓落实,从实际出发、与时间赛跑、用结果说话,推动共青团各项工

作走在前列。

会议强调,一要聚焦开平市高质量发展首要任务,将开平市委、市政府中心工作贯彻到共青团工作的全过程各方面。二要抓好“百千万工程”各项工作实施,扎实推进校地共建,服务乡村振兴,引领广大团员青年讲好开平故事,传播侨乡声音。三要立足青少年发展需要,打造好“绿美开平 青年先行”“青凤归巢”“青年夜校”等重点团属品牌项目。



▲开平市开展“党建引领添新绿”行动,发动社会各界参与植树活动。开平市委组织部供图

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/劳荣杰)计划种植苗木46818棵,已完成种植56513棵,完成率120.71%。记者昨日从开平市委组织部获悉,今年以来,开平市认真贯彻落实省委关于推进绿美广东生态建设的部署,以及江门市有关工作部署,开展“党建引领添新绿”行动,目前已提前超额完成全年植树任务。

据悉,开平市强化组织领导,建立县镇领导干部包抓工作机制,领导干部包挂点指导镇村开展绿美生态建设,带头到包挂点镇村参与植树添绿活动,以上率下带动干部群众广泛参与;实施“一村一策”,逐村细化制定工作计划,制作乡村绿化规划图、建立工作台账和网格化管理机制。

发布《关于踊跃参与“我在侨乡种棵”认捐活动的倡议书》,组织召开

乡贤座谈会,在“开平慈善募捐地图”发布“绿美开平”捐款项目,动员开平全市各级党组织、广大党员干部、群众、“两新”组织、海内外乡亲踊跃捐款,参与认种、认养、认捐活动,共建“企业林”“巾帼林”“青年林”等主题林。截至目前,开平全市乡村绿化工作共筹集2304.06万元。其中,“广东好人”关杰初共向开平市“百千万工程”典型镇、典型村以及第一书记驻点村捐赠5300棵树苗。

深化“总有党员在身边”党建品牌内涵,完善“两带一包”工作机制,推动党员带头参加义务植树,示范带动群众广泛参与。建立健全党员认种认养机制、网格化管理机制、主题林管护机制、“企业认捐、共同养护、群众受益”机制,推动绿美开平生态建设长效美。今年以来,开平全市共组织开展

500多场植树活动,共有6万多人次党员、群众参加。其中,金鸡镇积极引导辖区民营企业参与植树活动,村企携手共建“绿美金鸡”。塘口镇强亚村通过“群众认领养护,收益归于群众”等做法,提高群众植绿护绿的积极性。

创新机制激发添绿护绿动力,巧用“积分制”,将绿美乡村建设纳入乡村“积分制”管理内容,创设“绿美监督员”“绿美观察员”,广泛开展认种、认养、认捐活动,形成“党组织引领+党员示范+群众参与”的爱绿植绿护绿良好氛围。

成立开平市乡村绿化工作服务队,加强对各镇(街)乡村绿化工作的日常督导。同时,加强与上级部门的沟通,争取到抓党建促乡村振兴示范



县奖补资金100万元支持乡村绿化工作。

下一步,开平市将建立长效机制,推动绿美生态建设长效长美:通过“四不两直”的方式对各镇(街)乡村绿化工作进行日常督导,确保乡村绿化工作有效推进;建立健全乡村绿化日常管护机制,推动广大群众、乡贤、企业家及各界群体共同参与植绿、护绿、爱绿,提升新种植树木的成活率。

28户家庭危房即将改造 从“忧居”走向“优居”

江门日报讯(记者/敖转优)日前,开平市住房和城乡建设局组织开展危房改造入户核查督导工作,全力打造惠民安居工程,助力“百千万工程”实施。当前,开平市正在积极推进2024年度危房改造计划,以改善农村群众的居住条件,

提升农村群众的生活品质,通过对28户危房户进行入户核查和评估,确保符合改造标准的家庭能够及时享受入住新房的福利,让群众从“忧居”走向“优居”。

督导组深入农村地区进行实地考察和评估,挨家挨户查看了28户家庭的房

屋安全状况,确保改造对象符合改造条件。其间,督导组向群众普及了危房改造的政策和标准,讲解了危房改造建设标准和要求。接下来,相关部门将加快改造进程,加强工程监管,并持续开展住房安全检查,确保群众生命财产安全得

到保障。

通过危房改造计划,开平市将为群众提供安全、舒适的居住环境,助力他们过上更美好的生活,同时,为群众提供更多优惠政策和项目支持,以提升群众的生活品质。



晴雨表
多云间晴

气温逐日上升 太阳重新露脸

区早晚有轻雾或雾;4月15-16日,云量增多,渐转阵雨。
未来几天具体天气预报如下:
4月10日,多云,20-26℃;

11日,多云,22-28℃;
12日,晴间多云,23-30℃;
13日,晴间多云,23-31℃;
14日,多云间晴,24-32℃;

15日,多云,有分散阵雨,24-32℃;
16日,多云,有阵雨或雷阵雨,23-31℃。

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/郑嘉勋)据开平市气象局预报,4月10-14日,气温逐日上升,前期云量较多,后期渐转晴热,部分地